

“潇湘巾帼心向党·用爱(AI)致敬她力量”视频(图片)融媒共创主题活动正在火热开展,截至目前,共收集图片作品 900 余组、视频作品 3000 余个,浏览量超 1 亿。这 900 余组照片背后,就是 900 余个“她力量”的故事。

她们以坚韧不拔的精神,在各自领域中发光发热,书写着属于自己的传奇。今日女报/凤网全媒体推出“她力量·女主角”系列报道,透过一张张参赛照片,讲述作品背后闪闪发亮的追梦故事。

她力量·女主角⑤

助军娃与爸爸“和好”,她完成“不一样的心愿条”

今日女报/凤网记者 欧阳婷

主人公:彭雯俐(常德市武陵区育才小学教科室主任)
座右铭:精雕细刻,润物无声。



扫码观看更多作品▶

这是一张在中秋节前夕捕捉到的温馨画面。照片里,常德市武陵区育才小学的留守儿童在校领导、教师和专业烘焙师的指导下,共同参与月饼制作,共庆这一传统节日。

在这个充满温情与欢乐的场合,彭雯俐老师敏锐地注意到一名小朋友在给月饼脱模时遇到了些许挑战,她立刻上前,以温柔与耐心伸出援手。这一充满爱心与关怀的瞬间,恰好被彭雯俐的同事以镜头捕捉,定格了她与学生之间温馨互助的美好画面。



她是学生的倾听器

2018年9月,彭雯俐被调任至常德市武陵区育才小学,担任教科室主任和二级的语文老师。她告诉今日女报/凤网记者,育才小学位于城郊接合地带,这里汇聚了许多随父母进城务工的子女,以及一小部分双亲或单亲外出务工的留守儿童。

面对这样的学生群体,学校会在每年的“六一”儿童节、端午节、中秋节等节日,组织党员教师开展一系列关爱活动,彭雯俐总是积极参与其中,用她的爱心和行动温暖着每一个孩子。

育才小学还有一个特别的身份——2017年被教育部授予“中小学国防教育示范学校”。得益于学校中不少学生家长有着军旅背景,还有的正在服役,学校特意设立了一个国防教育展示阵地,选拔优秀学生担任红领巾讲解员,为来访的师生讲述国防知识。

在一次“六一”国际儿童节关爱军人子女活动中,彭雯俐注意到了一个小名叫圆圆的女孩,她孤独地坐在角落,与其他军娃的欢乐形成鲜明对比,“整个人显得十分落寞”。

通过与圆圆的交谈,彭雯俐了解到,圆圆的爸爸长期驻守边疆,在家的时间非常少,家里的大小事情都落到了妈妈的身上。年纪尚小的圆圆并不能够理解爸爸作为一名军人的职责和使命,她只知道,“爸爸答应陪伴她的事情都没做到”。于是,圆圆一次次的失望积攒了下来,变成了对爸爸的不满。

为了解开圆圆的心结,彭雯俐与同事们精心策划,让圆圆参与了多场国防教育活动,更安排她踏入军营的大门,亲眼见证官兵们不畏艰辛、刻苦训练的场景,并参观了满载荣誉的部队荣誉室。这些经历让圆圆逐渐理解了爸爸职业的崇高与伟大,她也开始体谅爸爸不能常伴左右的苦衷。

随着对国防教育的深入了解,圆圆凭借出色的表现,成为学校红领巾讲解员队伍中的一员。她用自己的亲身感受,向更多人传递着国防知识,讲述着军人的故事。

第二年“六一”国际儿童节前夕,彭雯俐特意联系圆圆的爸爸,录制了一段深情的话语。虽然只有短短的17秒,但那一句句肺腑之言,让圆圆听后泪流满面。她终于明白,爸爸虽然身在远方,但心始终与她同在。这次经历,不仅让圆圆与爸爸的关系得到了修复,也让彭雯俐深刻感受到了教育的力量。

后来,彭雯俐将这段故事融入了自己的演讲稿中,参加了武陵区的教师演讲比赛。演讲题为《不一样的心愿条》,她的深情讲述打动了在场的每一位听众。

如今,圆圆已踏上新的学习旅程,彭雯俐也迎来了新的学生群体,但她的教育初心从未改变:“成为一个理解学生、助力他们不断进步、健康成长的老师。”带着这份初心,彭雯俐积极参与了2024年度“潇湘巾帼心向党,用爱(AI)致敬她力量”视频(图片)融媒共创主题活动,用实际行动诠释

资讯

注意!你家床头灯可能正在“偷听”

今日女报/凤网记者(记者刘浩)10月28日,长沙警事微信公众号发布一则安全提醒:“充电宝、排插、床头灯,这些常见的家用电器,被不法分子植入录音芯片后,就可能成为窃听设备”。

今年5月,小潘网购时发现一家贩卖附带录音、监听功能的日用品店铺。出于好奇,他下单购买了店内的插排。收到货后,小潘发现该插排外形与普通插排并无两样,但确实带有隐蔽的监听、录音等功能,极有可能侵犯公民个人隐私。

于是,小潘立即报案,并上交该插排。根据小潘提供的线索,警方很快锁定生产、出售相关窃听设备的网店店主程某,其到案后也交代了制作、贩售窃听设备的全部经过。

据了解,程某之前是技工,拥有改装重组经验。2024年4月,程某想到制贩窃听设备牟利。他先是购买录音设备,将其拆解后获取录音芯片等零件,随后再相继购入一批充电插排、床头灯等日用品,将拆卸下来的具有窃听、录音功能的芯片和零件装入其中,再进行组装还原。随后,程某将带有窃听功能的床头灯、充电插排等放到网店内售卖。

经查,2024年4月至5月,程某违法所得共计人民币1万余元。近日,经检察院提起公诉,法院以非法生产、销售窃听专用器材罪判处程某有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金5000元。

她是童年的守护者

常德津市市保河堤中学,坐落于常德市偏远的乡村地带,距离常德市区约有75公里,是一所实行寄宿制的学校。2015年,刚刚完成学业的彭雯俐毅然决定返回家乡,成为津市市保河堤中学初一年级的一名语文教师。

踏上工作岗位后,彭雯俐很快注意到,班级里的大部分学生都是远离父母、寄宿在学校的留守儿童。面对陌生的环境,又长期缺乏家庭温暖,孩子们表现出了明显的不适应与孤独感。

“这里的孩子更需要老师的爱”,每周一至周五,从清晨孩子们睁开蒙眬睡眼到夜晚他们安然入眠,彭雯俐总是如影随形,陪伴在他们左右。她深情地坦言:“与那些为了生计远在他乡打工的留守儿童父母相比,我们老师,才是与孩子们共同度过最多时光的守护者。”

随着和孩子们相处的时间越长,彭雯俐发现:“孩子们的生活自理能力不错,但没有自主学习的意识,过度依赖老师的讲解。”

这种现状让彭雯俐意识到,想要帮助孩子们在学习

上取得更大的进步,就必须从培养他们的自主学习能力入手,引导他们树立起正确的学习观念。

起初,彭雯俐尝试通过布置预习任务的方式来引导学生养成课前预习的习惯,可她很快发现,这一策略的实施效果并不明显。

观察到这一点后,彭雯俐迅速调整策略,转而采用更加正面激励的方式。在课堂上,她开始表扬那些预习做得好、表现积极的学生,并鼓励其他同学以他们为榜样。此外,彭雯俐还巧妙地运用小技巧,比如在学生的作业本中夹上写有鼓励话语的小卡片,或是在课堂上毫不吝啬地给予学生们真挚的夸赞。

随着时间的推移,彭雯俐欣喜地发现,班上的孩子们不仅开始自觉地预习新课、复习旧知识,而且在学习态度上也有了显著的转变,他们变得更加自信,对学习充满了热情。孩子们的精神面貌焕然一新,教室里洋溢着积极向上的氛围。

